PROTOCOLLO D'INTESA TRA L'ARNAS G. BROTZU E LA ASL 8 DI CAGLIARI FINALIZZATO A REGOLAMENTARE RAPPORTI E OBBLIGAZIONI A SEGUITO DELLO SCORPORO DEL PRESIDIO OSPEDALIERO "A. CAO".

TRA

L'Azienda di Rilievo Nazionale ed Alta Specializzazione G. Brotzu di seguito denominata per brevità ARNAS, con sede legale in Cagliari Piazzale A. Ricchi n. 1 C.F. e P. IVA 02315520920 nella persona del **Direttore Generale Dott.ssa Agnese Foddis**, in qualità di Rappresentante Legale

Е

L'Azienda ASL n. 8 di Cagliari di seguito denominata per brevità ASL 8, con sede legale in Cagliari, Viale Poetto, 12 C.F. e P.IVA 03990560926 nella persona **del Direttore Generale Dott. Marcello Tidore**, in qualità di Rappresentante Legale

PREMESSO CHE

- la Legge regionale, n. 24 del 11 settembre 2020 ha definito il modello di governo del sistema sanitario regionale e ha avviato il processo di riforma secondo principi di equità ed universalità mediante disposizioni finalizzate a garantire il conseguimento dei livelli essenziali di assistenza in maniera omogenea su tutto il territorio regionale con particolare attenzione alla riorganizzazione della rete ospedaliera.
- l'art. 18 comma 1 ha disposto il trasferimento del Presidio Ospedaliero "A. Cao" dall'Azienda ospedaliera Brotzu all'Azienda socio-sanitaria n.8 di Cagliari con decorrenza dalla costituzione di quest'ultima ai sensi dell'art.47, comma 12.
- con deliberazione n. 72 del 26.01.2022 è stato approvato e preso atto dell'Accordo tra l'ARNAS G. Brotzu e la ASL di Cagliari finalizzato ad assicurare la continuità di tutti i servizi sanitari e amministrativi presso il P.O. "A. Cao" transitato dall'ARNAS G. Brotzu alla ASL 8 di Cagliari a seguito dello scorporo previsto dalla L.R. n. 24 del 11 settembre 2020.
- con nota PG/2022/12354 del 16.06.2022 la ASL Cagliari n.8 chiede all'ARNAS G.Brotzu che, nelle more della definitiva organizzazione dell'assetto aziendale, vengano gestite dall'ARNAS G.Brotzu le procedure di acquisto di beni.
- con nota PG/2022/12593 del 20.06.2022 l'ARNAS G. Brotzu conferma la sua collaborazione, sia per quanto attiene all'area assistenziale che a quella tecnica e amministrativa, da disciplinarsi attraverso protocolli.
- in data 31.12.2022 è scaduto il Protocollo siglato tra le parti.
- in data 29.12.2022 con nota prot. PG/2022/25082 l'ARNAS ha confermato la propria disponibilità alla proroga del Protocollo, specificando che la stessa, non comprenderà le attività connesse alle manutenzioni tecniche, e che le parti hanno sottoscritto un protocollo d'intesa a far data dal 01.01.2023 e fino al 30.06.2023.
- in data 26.06.2023, con nota prot. PG.2023/48717 la Asl 8 di Cagliari ha chiesto il rinnovo del presente protocollo d'intesa fino al 30.12.2023.

SI CONVIENE E STIPULA QUANTO SEGUE Le premesse fanno parte integrante e sostanziale del presente accordo

ART. 1 OGGETTO

L'ARNAS si impegna, mediante il proprio personale a garantire i servizi sanitari, amministrativi e tecnici nonché i servizi di assistenza religiosa, richiesti dalla ASL di Cagliari.

ART. 2 REMUNERAZIONE E FATTURAZIONE

Le prestazioni saranno erogate dal personale dell'ARNAS al di fuori dall'orario di servizio e saranno remunerate nel seguente modo:

- Dirigenti Medici e non 60,00 /h oltre IRAP da corrispondersi a seguito di fatturazione trimestrale da parte dell'ARNAS G. Brotzu;
- attività afferenti all'area tecnica e amministrativa un compenso complessivo semestrale pari a 250.000,00 da corrispondersi a seguito di fatturazione trimestrale da parte dell'ARNAS G.Brotzu

ART. 3 DURATA

Le parti danno atto che il presente accordo avrà efficacia a far data dal 01.07.2023 al 31.12.2023.

Il presente atto è sottoscritto dalle parti con firma digitale ai sensi dell'art. 15, comma 2 bis, della L. 241/1990 come modificato dal D. L. 179/2012 convertito in L. 221/2012, previa lettura e approvazione.

Letto, confermato e sottoscritto

Il Direttore Generale Il Direttore Generale

ARNAS G. Brotzu ASL 8 Cagliari

Dott.ssa Agnese Foddis Dott. Marcello Tidore